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LICEO BICENTENARIO

GREGORIO CORDOVEZ

(RAFAEL BUGUEÑO)                                                                                                                                                                                  


GUÍA N° 1  EL ESTADO DE CHILE
CUARTO MEDIO
	OBJETIVO: Identificar conceptos fundamentales del Estado asociados a la democracia y a los derechos de las personas.

Aplicar los conocimientos adquiridos en la comprensión y análisis de documentos significativos.
	CONTENIDO O CONCEPTOS CLAVES
Democracia – Estado – Corrupción política – Liberalismo.

	NOMBRE: 
	FECHA 


Introducción

Chile es un estado unitario, es decir, se organiza en torno a un solo gobierno que administra el país y a una Constitución que rige para todo el territorio nacional. El estado asume la forma de república democrática, donde los cargos de gobierno son ocupados por mandatarios electivos y temporales. La constitución establece la división de poderes en distintos órganos, como son los poderes ejecutivo, legislativo y judicial. Por otra parte, nuestro sistema político es presidencial, ya que la Constitución entrega el presidente los cargos de jefe de estado y Jefe de Gobierno.
Análisis de fuentes históricas:
Documento N° 1               La Democracia
“El significado literal de la palabra democracia, de acuerdo con su origen etimológico en la Antigua Grecia, es el poder o gobierno del pueblo. En la actualidad este principio generalmente se entiende en término del gobierno de la mayoría, expresado mediante elecciones libres y justas. No obstante, es casi universalmente reconocido que la concepción de un gobierno mayoritario por sí sola no capta la interpretación contemporánea de la democracia…

Para que hoy en día un régimen se considere democrático, debe proteger además los derechos de los individuos y las minorías, en otras palabras, debe garantizar las prerrogativas y la libertad de los ciudadanos. Estas garantías generalmente están incorporadas en una constitución escrita, y además el gobierno está limitado por el Estado de Derecho. La democracia así entendida se denomina democracia constitucional o liberal.
Sin embargo, esto significa que la democracia moderna tiene un carácter dual, es de suyo, en este sentido, un tipo de régimen híbrido, que templa el gobierno popular con rasgos anti mayoritarios. Pues si bien intenta garantizar la soberanía fundamental del pueblo, al mismo tiempo limita el gobierno de la mayoría en lo cotidiano, de modo que no viole los derechos de los individuos o de las minorías. En otras palabras no persigue un objetivo único que se puede querer maximizar, sino dos objetivos separados y a veces rivales. La solución a los problemas de la democracia no puede ser simplemente más democracia, porque la democracia liberal está en tensión consigo misma”.

“Populismo, pluralismo y democracia liberal” Plattner M.
Luego de leer comprensivamente el documento N° 1 responde las preguntas formuladas sobre él:

1.- ¿Cuál era el significado original de la palabra democracia?

2.- ¿Qué rasgos debe manifestar un régimen político para considerarlo actualmente como un sistema democrático?
3.- ¿Por qué se menciona que la democracia moderna tiene un carácter dual?

Documento N° 2                
Enfoques técnicos acerca de la corrupción
“Teóricamente, en tanto, distinguimos cuatro enfoques en el análisis de la corrupción. En primer lugar, resaltan los factores económicos. Así países con PIB o Índice de Desarrollo Humano alto, presentan bajos niveles de corrupción, sucediendo lo opuestos con los países más pobres o en vías de desarrollo…

Otro enfoque que explica la corrupción busca la respuesta en determinantes culturales. Acá el factor que aparece comúnmente mencionado es la religión del país. Las naciones protestantes presentan indicadores más bajos de corrupción que las católicas. Lo mismo sucede en los países depositarios de la tradición legalista británica…
El tercer enfoque se centra en los determinantes institucionales de la corrupción. Acá destacamos el impacto de los sistemas electorales. Persson, Kunicova y Rose-Ackerman argumentan que los sistemas con grandes distritos electorales y de lista cerrada, generan una escasa relación entre el representante y el ciudadano, existiendo una menor probabilidad de rendición de cuentas (accountability)... Adicionalmente argumentan que los sistemas presidenciales son más proclives a la corrupción que los sistemas parlamentarios.
Un cuarto enfoque de análisis de la corrupción se asocia al estudio de la opinión pública. Uno de los argumentos centrales es que la corrupción daña la legitimidad de la democracia y la confianza en las instituciones. Por lo tanto sus efectos no se circunscriben a la esfera económica, dañando no solo la imagen y aprobación del gobierno de turno, sino que también la satisfacción y legitimidad de la democracia, y principalmente de los partidos políticos”.

Cantillana C.; Morales M. “Algunos determinantes de la percepción de corrupción en Chile”.
Completa el cuadro de síntesis con la información del texto N° 2
	FACTOR ANALIZADO
	FORMA DE MANIFESTARSE

	
	

	
	

	
	

	
	



